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Minden hasonló készitmé- 
ny kk 1 színiben előnyben kell 
nszcsiieni ezen labdacsokat, 
men.esek minden árta.mas 
anyagiéi, a legnagyobb eted
méuynye telha,-znaiva az al- __
testi szervek bet gségeinól, ||| 
kérni} • n bashaj'ók és vértisz- affl 
tit. k ; egy gyógyszer sem ked- 
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ártatlanabb
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XXI. évfolyam. SS «za tu Szombat, márczius 23.
Előfizet#»! Árak :

Helyben és póatán küldve. 
Egy évre .... 10 frt—kr. 
Pál évre .... 5 * — „
Negyed évre . * • í „ 60 „

Egye* szám S kr.
A lep szellemi réaiót illető min 
ien köelemóny Xagy-liistvan - 
a;cs*,í 504. eseiu, £>n»o-Bky 
has. - a eeerkeeetSeógbe bér 

menti* kaldendu.

Előfizethetni helyben ; 
TBLEGDl K, LAJOS éa ifj. 
OS AT H Y KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS1 IMRE könyv- 
ayomdájában e a postahivatalok 

ntjin.
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TÁRSADALMI
ŐZEN

POLITIKAI, TAKöADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
V deDreezerií es vidéki »f et lenségi párt« közlönye.

fóegjelen napon illat, péntek es vasárnap kivételével. rst>

Hirdetési díj:
Ségy haséból petit sorért 6 kr. 
"MTobb terjedelmű ■ tSbbsebr 
hirdetések atka es érint a 1 e g*
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért 90 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság tora 50 krajcár

sNyihérh-ben nsgJlenB köele- 
Bénv minden potit tore SO kr 
Hirdetések felvételnek a kiadó 
hivatalban. ZUTArtl I. könyv­
nyomdájában, valamint ZIGHM 
MAN H. kösv. irodájában Is* 
Név nélkül vagy bérmentettenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vietsxa nem 
adatnak.

Mit várhatunk a közgyű­
léstől ?

Debreczen, márcz. 23.

Mindenesetre van arról tudomása la­
punk olvasó közönségének, hogy e hasábo­
kon gróf Djgenfeld József főispán ur ő 
méltósága mindenkor a legnagyobb tiszte­
let és legm-legebb rokonszenv hangján ein- 
littetett, Félretéve a politikai néze:különb­
ségeket és párt-korlátokat, az lebegett sze­
meink előtt, hogy e varos ólén oly . Lrfiu 
álljon, ki ne legyen feszélyezve Lkcziózus 
ellenzókeskedés áltál abban, hogy a köz­
ügyek menetére és az itt úgy is 
laza társadalmi élet kü- 
lömbféle ágaira is jótékonyan kibékítő és 
erősen összetartó befolyást gyakorolhasson ! 
És a midőn őt ezen törekvésében támo­
gattuk és vele szemben ily loyális állás­
pontot foglaltunk el és abban, hogy ő nép­
szerűvé s a város és megye egyik iegsze- 
retettebb alakjává lön, volt legalább 
is annyi részünk, mint a mennyi okot mind­
erre 6 méltósága a főispán ur a saját 
érdemeivel szolgáltatott.

De valamint tény az, hogy ő méltó­
ságával szemben mindeddig ily fölötte lo­
yális és minden párttekinteteket mellőző 
ellenzőket képeztünk, úgy nem tartóztat 
vissza semmi abban, hogy rámutassunk 
azon tapintatlan és eléggé el nem Ítélhető 
magaviseletre, a melyet a főispán ur ő 
méltósága most, a f. h. 28-ikara kitűzött 
városi rendes közgyűlés előtt 
tanúsít. A legnevetségesebb s egy főispán 
dignitásához nem illő lótást-futást viszi 
végbe azon czéiból, hogy a városi bizott­
sági tagokat rávegye, miszerint — a vá­
rosi jog és pénzügyi bizottság javaslatának 
ellenőre — Debreczen közgyűlésen Arad va­
rosa s Hajduvarmegyének, a híres 25. § t 
ellenző atirata ne csak pártolás nélkül vé­
tessék tudomásul, de hogy ugyanez alka­
lommal a kormánynak bizalom is szavaz­
tassák,

Nem értjük azt az Ízlést, a mely 
többre becsül egy kis dicséretet felülről, 
mint az általános tiszteletet és becsülest. 
Bizony sajnos az, hogy a magyar mágná­
sok egyreszónek hazaíisága nem üti meg 
egy gróf Karolyi Sándor hazafisagauak mér­
téket I — Valóban nem érijük, hogy 
miért tulajdonit a nemes gróf 
egy főispán! látogatásnak, a grófi meleg 
kezszoritasnak s mindezen főúri, mar meg­
szokott és ily esetekben értéktelenné vált 
kegynyilvánitasoknak oly nagy értéket, 
hogy ezek által elvakittatva, lüggetlen 
helyzetű polgárok mellőzendik hazafias ag­
godalmaikat s lelkiismeretűket elaltatva, 
leszavaznak majd úgy, a mint az a hazá­
nak kárára, de inyere csakis a kormány­
nak lehetne ?

Bármily megtisztelő máskor egy-egy 
gróf-főispani meghívás, vagy éppen ily 
uagjuri látogatás, de a midőn cserébe az 
kívántatik, hogy vaiaki hazajuuak és nem­
zetének arczuiütesevei szavazzon, akkor 
— mint éppen must — az ily czélzatu 
háttérrel bíró megtiszteitetes inkább sér­
téssé változik. Tudjak azt jói úgy a 
főispán ur ő méltósága, mint a megdol­
gozásra és megpuhilasra kiszemelt s ezen 
hivatalos műveletnek alávetett bizottsági 
tagok, hogy a főispán ur kiválóan erősek­
nek ismert égj éneket, mint például a jog 
es pénzügyi bizottságnak mar nyilatkozón 
és a síkra hazafias bátorsággá! kilépőn 
tagjait, meggyőzni, meghátrálásra birm 
vagy csak eihaiigaciatui sem voiua k<. pes. 
Tudja mindenki jól azt is, hogy ezen lug- 
getleu helyzetű 6s szabadelvű gondolkozása 
kiváló férfiakkal szemben a kapaczitalas 
sem fog még csak tavoltartóiag is megki- 
sértetm. A kinek pedig mindezekről tudo­
mása van, annak pirulva kell beismernie 
azt is, hogy őt a főispán ur 8 méltósága

egy kis leereszkedés által már lekenyerez- 
hető. ez által hazafiul meggyőződésében 
megingatható, gyönge embernek tekinti. 
Valóban nem kell bizonyítanunk azon ös- 
meretes tényt, hogy a kit ily könnyen 
megnyernek és felhasználnak, azt később 
rendesen megvetik és kifacsart ezitrom 
ként el is dobják.

Mi p o. nem beszéltünk ezen irány­
ban a jog és pénzügyi bizottság egyet 
len egy tagjáv.l sem, de azt igy is "állí­
tani merjük, miszerint minden izükben hazugok 
és czólzaiosan rosszakaratuak azok a hírek, a 
m-lyek azt akarjak — mas>k megtántori- 
tására — elhitetni, hogy e bizottság ere­
deti álláspontját elhagyta volna, vagy ah 
hoz csak gyöngébben is ragaszkodnék.

Épp ily szilárdaknak kell lenniük 
a közgyűlés egy eb tagjainak, mert a mi 
most jö szóba a városi közgyűlésen, 
az utat pái tkérdés, az az absolut ha­
zaszeretet ügye és kérdése, a melyet 
nem szabad a főispáni hatalom Procrus­
tes-ágyába fektetni. Van-e még pártfe- 
letti s minden pártra nézve közös kér­
dés, ha a nemzeti nyelv kérdését ilyen­
nek nem tekintjük ? Debreczen városa 
közgyűlésének még azt sem szabad el­
felednie, hogy követendő eljárásával mél­

tóan elitéli, vagy szankcziocálni találja 
(tessék választani !) azon, az alkotmá­
nyosság szellemében erősen beleütköző, 
játékot is, metylyel — a jog- és pénz­
ügyi bizottság határozata után — a 
városi hatóság a polgárok nyilatkozás! 
jogát kijáiszani igyekezett s kiváló 
városi polgárokkal úgy bánt el, mint 
a hogy csakis hátul gombolás gyerkő- 
czökkel volna szabad.

Vagy le lesz tárgyalva s elvive a 25. 
§. a szavazás stádiumáig, már márczius hó 
28-án, csütörtökön, a midőn a r. köz­
gyűlés megtartaná, vagy nem lesz. De 
a képviselőház után még hatni lehet a 
főrendiházra s a fejedelemre, ki elé a 
törvény szentesítés végett felterjeszte­
tik. Valószínűbb, hogy 28-án még foly­
nak a képvit-előház tanácskozásai s igy 
semmiesetre sem fölösleges, ha e város 
közgyűlésének tagjai, hazafias érzüle­
teket mindenek fölé helyezve, vissza­
utasítják a hazafias meggyőződéseik 
ellen intézett hatalmi merényletet.

Ezt az eredményt várjuk mi a 
közgyűléstől s ezen eredmény 
lelett mi örömet és büszkeséget fogunk 
érezni. Mi egyéb eredményt várhat 
azonban ízléstelen és elbizakodott eljá­
rásával a Főispán Ur Ő Méltósága, 
mint azt, hogy egyszerre és végkép 
lerombolja a közszeretet és köztiszte­
letnek őt eddig környezett épületét ; 
azt az épületet, a melynek fölépítésé 
ben nekünk is volt némi részünk.

— Országgyűlés. A kepviselőhaz ülése 
márczius 21-én. Az utolsó napok viharai után 
csütörtökön csöndesen, tárgyilagosan indult 
meg a vita s nagyobb hullámokat nem vert 
végig sem. A szót a függetlenségi párt szó­
nokai vitték, kik közül hatan beszeltek. Más 
felszólalás nem is volt. A véderőjavaslathoz 
Gosztony > Sándor beszélt először, re­
víziót s a nagy negyvennyolezas törvények 
helyreállítását követelvén. —- Utána Majt- 
henyi Ádáui szólalt fel a kisebbség külön 
véleményét pártolva. Mindkét szónok zajos 
ovácziókban részesült a függetlenségi párt 
részéről, mig Csatár Zsigmond, ki utánuk 
következett, elszavalt „versezetei“ vei és szem- 
íorgó dikcziójával, melyet nehány szemé­
lyeskedéssel is „megspékelt“, az egész házat 
derültségben tartotta. E „szónoklat“ után 
három erdekes fe szolalás következett. — 
Horváth Adam, a függetlenségi párt e 
rokonszenves fiatal tagja, gyakorlati szem­
pontból mutatta ki a szakasz tarthatatlanságai 
s nagy tetszés közben fejtette ki, hogy a ja­
vasba kettős irányban nyitna kaput a vissza­
éléseknek : az ujonczozásnal és a tiszti vizs­
gánál. Az elsőnél a katonaszabaditás, az utób­
binál a protekezió kísértene az eddiginél sok­
kal nagyobb mérvben S z a 1 a y Imre ügyes 
polemikus beszedet tartott. Jól élezte ki 
thézisét abban a kérdésben, hogy vájjon melyik

párt eljárása esketik megrovás alá : a füg­
getlenségi párté-e ; mely a vele egy nézeten 
íevü ifjúságot használja fel, vagy pedig a 
kormánypárté-e, mely valamikor nem átalotta 
a Kossuth Lajos nevet is felhasználni ezél- 
jaira, pedig nem volt vele egy nézeten ? — 
Utolsónak Madarász József, a ház egyik 
légi ízteletreméltóbb szónoka, emelkedett fel 
helyéről s meleg szavakban védelmezte a ma­
gyarság ügyét. Beszédének befejező részével, 
melyet a leglelkesebb hangon, szinte ifjúi 
tűzzel mondott el, mindkét ellenzéket elra 
gadta s az agg függetlenségi bajnok rég nem 
részesült annyi ováczióban, mint most. Az 
ülés végén az elnök jelentette, hogy a men­
telmi bizottságtól már vett értesítést a Ro 
honczy ügyben s ennek értelmében felszólította 
azokat a képviselőket, kik a sajnos esetnek 
szemtanul voltak, hogy jelentkezzenek a men­
telmi bizottságnál.

A képviselőház tegnapi ülésén 
ismét zajos jelenetek fordultak elő. Az első 
szónok Orbán Balázs volt, ki látta is­
métlődni a véres jeleneteket. Úgy látja, hogy 
Tisza vérre szomjuhozik, amit apja Biharban 
bőven ontott. Szóló most már tudja, hogy a 
miniszterelnök Básta és Karaífa babéréira 
vágyik s neve mindenha a legsötétebb lap 
lesz történetünkben. Szónok a legmélyebb 
megbotránkozásának ad kifejezést, pedig kö 
telessége az volna, hogy a miniszterelnök vád 
alá helyezését kérelmezze. B. K a a s Ivor 
szinten a rendőri brutalitások ellen 
tel s élesebb hangot csak akkor használt, mi-

ügjére vonatkozó okmányokat nem honvéd­
tiszti körökből kapta. — Lemondott 
miniszter. Fabinyi Teofíl igazságügy- 
miniszter csütörtökön d. e. beadta lemon­
dását, a mely fölött azonban még nem ha­
tároztak. A S e ff e r-P u 1 s z k y-ü g y békés 
utón elintéztetett, a mennyiben Pulszky Ká­
roly megbízottai sajnálkozásukat jelentették 
ki az incidens felett, mire a két fél meg­
bízottai az ügyet befejezettnek jelentették ki. 
Herczeg Lobkovitz altábornagy a 
kolozsvári dalkör pártoló tagjai sorából ki­
lépett, mert a dalkör a márczius 15-diki nem­
zeti ünnepélyen közreműködött. A főispán, 
meg az előkelő kormánypárti emberek titkos 
gyűlést tartottak, a melyen kimondták, hogy 
hallgatni kell a dologról. — Az udvar 
távozása. Erzsébet királyné és Mária- 
Valéria fóberczegnő ma hagyták el Buda­
pestet, a király pedig márczius 28-án utazik 
el Becsbe. (Vagy is a szavazás után Rv. v.)

— Rendőri fenyegetés — képviselők 
ellen. A csütörtöki tüntetés alkalmával a ren­
dőrök azzal fenyegették a függetlenségi kör­
ből kitekintő képviselőket, hogy ha nem csuk­
ják be az ablakokat, fel fognak lőni! 
A párt Meszlényi Lajos képviselőt bízta meg 
azzal, hogy a kör előtt történteket a képvise- 
lóházban szóba hozza. — Estig a rendőrség 
94 embert fogott el. Kádár László lovas ren­
dőrnek, ki lováról leesvén lábát törte, a király 
100, a belügyminisztérium 50 irtot ajándéko- 

szólaít zott- (A király adománya nem lehet kormány­

dón a többség nem akarta a tárgyilagos' kri-.1S megajándékozta, kinek fiát a Verhovay-tün
6 telesek alkalmával lelőnéktikát eltűrni.

Tisza Kálmán azzal védte magát, hogy 
az ellenzéknek nincs más czélja, mint a rend­
őrség és bíróság tekintélyének aláásásával a 
rendet megbontani. (!) A 1 m á s s y Sándor 
alig birt szóhoz jutni. Felemlítette a függet­
lenségi kör előtt lefolyt jelenetet. G y ő r y 
Elek azt hangsúlyozta, hogy ne csak azok 
bűnhődjenek, a kik mint a sza­
badság őrei megbontották a 
rendet, hanem azok is, a kik mint 
a rend őrei meggyalázták a sza­
badságot.

H o i t s y Pál heves gesztussal kiáltotta 
a miniszterelnök felé : „Ha engem rendőr 
érint, én a miniszterelnököt vonom felelősség­
re I“ Leirhatlan lárma támadt. A kormány­
párt felállva, szinte fenyegető hangon köve­
telte az elnöktől, hogy utasítsa rendre Hoi- 
tsyt s mikor ez megtörtént, viszont a lügget- 
leusegi párt kiáltotta gúnyosan, hogy ezt a 
fenyegetést az elnök észrevette, de azt 
nem, mikor őta kormány olda­
láról ököllel is fenyegették! 
A ház márcziusi költségvetésének chablonsze- 
rü letárgyalása s utána öt perez szünet után 
a ház egeszen nyugodtan fogott a 25 §. foly­
tatólagos tárgyalásába. Beszelt Szeudrey 
Gerzson és Illyés Bálint a javaslat ellen. 
Ábrányi Emil, a függetlenségi párt e fia­
tal tagja a magyar nyelvet védelmébe vette 
ama kormány ellen, melynek e tekintetben 
legületekesebb tagja nyíltan ki merte mon­
dani, hogy magyar nyelvvel általános művelt­
ségre szert tenni nem lehet. Végül még R e- 
v i c z k y Károly, a függetlenségi párt e jeles 
szónoka beszelt, szintén a javaslat ellen. Mára 
még öt szónok maradt,

= Belföldi hírek. Képviselők párbaja. 
Poionyi Géza és Krajcsik Ferencz képvi­
selők között — az ismeretes országházi in­
cidens következtében — csütörtökön pisztoly­
párbaj folyt le. A párbajban egyik fél sem 
sérült meg. Párbaj után a felek kibékültek. 
— Aforrongó főváros. Budapesten 
a csütörtöki nap folyamán ismét megújultak a 
tüntetések. Ezúttal azonban nagyobb zavar­
gások nem voltak. A rendőrség d. e. 15 egyént 
tartóztatott le, köztük több egyetemi hall­
gatót. Az elfogottakat kihallgatás után sza­
badon bocsátották. Szó van róla, hogy ha a 
tüntetések tovább tartanak, az egyetemen be­
szüntetik az előadásokat. — F a b i n y Te- 
o f i 1 igazságügy miniszter állapota jobbra for­
dult, azonban — a mint Írják — többé nem 
foglalja el miniszteri székét. — A refor­
mátus egyetemes konve it t csü­
törtökön kezdte meg üléseit Budapesten A 
jelentés szerint a prot. irodalmi társaságba 
eddig 525 tag jelentkezett. A konventi bíró­
ságba beválasztanak a többek közt : Révész 
Bálint, Váilyi János, gí. Dégenfeld József, 
fiitoök Zdgmond, Tóth Sámuel. — ASzent- 
István-tarsulat csütörtökön tartotta 
nagygyűlését Budapesten, Simor János herczeg- 
primás elnöklete alatt. Az igazgató választás­
nál némi szakadás volt, a mennyiben a 
kisebbség tüntetőleg elhagyta a termet. — 
Poionyi Géza orsz. képv. (a honvedtiszti 
körökből kért felszólalásra) nyilatkozatot adott 
ki, melyben kijelenti, hogy az Élek Gusztáv

párti tőke mert a király azon özvegy asszonyi
is _......... ... - — ^

R." v.)
— Külföldi hírek. Berlin, márcz. 20. A 

császári pár nyári utazásaira s az orosz czár, 
az osztrák magyar monarchia uralkodója és 
az olasz király viszont látogatásaira vonat­
kozólag keringő hírekre nézve a „Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung“ arról értesül, hogy a csá­
szári pár a nyarat Fridrichskronban fogja 
tölteni s a nevezett uralkodók látogatásait a 
császár látogatásainak megfelelő sorrendben 
fogadja. — A washingtoni kathó- 
1 i k u s egyetem megnyitása alkalmából az 
északamerikai kollégiumban tartott diszebéden 
Parocchi bíboros főpap beszédet tartott, mely­
ben azt mondta, hogyha a pápa most már Eu­
rópát el akarná hagyni: uj menedéket és 
vendégszerető fogadtatást fog találhatni az 
amerikai püspököknél. — Szerbiából. 
A liberálisok Avakumovics volt 
igazságügyminisztert bízták meg a párt ide­
iglenes vezetésével. — A b é c s i községi vá­
lasztásoknál az antiszemiták győztek s két 
uj kerületet hódítottak meg. — U h 1 b 
Lajos, az ismert magyar-barát, franczia 
meghalt

KARCZOLATOK
(A király jó akarata. — Tisza K. drukkban. — Elő­
re ! — Elvárjuk a megígért regieteket. — Muszka vi­

lág. — A királynál.)

A király jóakarattal van a miniszterel­
nök iránt.

Miskolczon, a hadgyakorlat alkalmával, 
a saját köpönyegét terítette reá, hogy meg ne 
fázzék. Tegnapelőtt pedig éppen akkorra tűzte 
ki a Tisza Kálmán számára a kihallgatást, a 
mikor az utczán — délelőtt — a feldühödött 
nép okvetlen megverte, vagy talán még — 
meg is lynchelte volna !*

Képzelhetni a mamelukok elrémülését, 
mikor Tisza Kálmánt még fél egykor délután 
sem látták a bársony székben ülni .'

A „Nemzet“ sem találja menthetőnek 
Tisza Kálmán elmaradását, mert hiszen azt — 
mentegeti.

Halmozott teendőkkel és a legmagasabb 
kihallgatás órájával . . .

Halmozott ü Hegektől való 
félelemre gondolnánk inkább s azt hinnék, 
hogy a nemzet felháborítóját nem annyira au- 
diencziára, mint inkább „ad audiendum ver­
bum“ kellett volna meghívni!

spadassin-rendszerhez nyúl 

lövőkkel fe-

A pozsonyi 
már a kormány.

Polcnyit híres vívókkal és 
nvegetik.

Rohonczy revolverrel lő a képviselőház 
látogatóira.

S Poionyi elégikus hangon mégis „utolsó 
felszólalásról beszel,“ Ugrón Gábor pedig azt 
kívánja (d a c z á r a annak, hogy Tisza 
Kálmánt még mindig nem buk­
tatták meg) miszerint „igyekezzünk 
egymást becsülni, egymást tisz­
telni, s egymás becsülését és 
tiszteletét kiérdemelni!“

Bocsánat — éppen az volt a kimondott 
czél, hogy a parlament totum-fac-ját, a több­
ség vezérét leálezázzák, mint a kit nem le­
het „tisztelni és becsülni.“

I V



1

I) E B K E C Z E

jak. Hát mire állapítja üu még vonzódását a 
hatalomhoz ?

— Felség, arra, a ki szintén eljött a 
kihallgatásra és nyomban jó utánam.

S belépett nyomban utána — Török Já­
nos rendőrfőkapitány . . .

Giii Balázs

Egy brutális sport-ember és kormány- 
párti képviselő revolver-lövése nem elég ok 
arra, hogy a Tisza Kálmán elleni személyes 
harez szüneteljen. Az ellenzék tehát „tisztel­
ni“ akarja a kormánypártot, a kormánypárti 
képviselő pedig ezt a tiszteletet golyók­
ban adja vissza s a mamelukok helyeslik 
eljárását.

Ez a lövés inkább ok legyen arra, hogy 
a harez még elkeseredettebbé váljék s men 
jen, a mint Ígérni méltóztattak, egész a 
végletekig.

Az ifjúság felajánlotta, hogy „rend 
kezzenek vele, ha kell, me 
a szent ügyért haln i.i“ Most 
érdemes meghalni. Egy visszavert, de 
megpecsételt harez bizonyítaná, hogy a nem- j 
zet alkotmányáért és jogáért mindenkor kész ,
síkra szállani. Egy frázisokkal feladott harez j , , .
pedig azt bizonyítaná, hogy a magyar ellenzék i tortök előtt véget érne s a koukoly-parag
a frázisoknál többre menni képtelen.

Tessék tehát bennünket tovább vezetni

Gróf Zichy Géza felolvasása melyet
j már jeleztünk — f. hó 29-én d u. 7S5 óra­
kor fog megtartatni a városháza nagytermé­
ben s jövedelme kizárólag helybeli jótékony 
ezélokra fordittatik. A felolvasás czime lesz : 

j „Három hét Szentpétervárott“. 
i A helyárak a következőleg vannak megállapit- 
I va : 1 rendű ülőhely 1 frt, II. r. ülőhely 50 
I kr, — állóhely 30 kr. Jegyek előre válthatók :
I Zádor Lajos, Szent-Királyi es Kaienda, ifjú 
; Csáthy Károly és Beke László urak üzleteiben.

* Színi,áz. Tegnap Shakespeare-esténk 
'volt; „Lear király“ adatott elő, a czimsze j 
i rept-eu Molnár Lászlóval, — való-j 
■ szinüleg az ó kedvéért is próbálkozott meg ! 
színtársulatunk a színészi feladatok netovább j 

I jával, egy shakespeare-tragédiával. Molnár ur j 
’ három év óta mozog a debreczeni színpadon, ‘ 
I s más helyeken már azelőtt is működött ne- j 
: hány évig. Szinészkedésének ideje alatt pedig ! 

j rafus nem esnék át a hazafiság rostáján, akkor — kelló protekczióval, előnyös társadalmi

HELYI HÍREK
* Debreczen és a 25 §. A í. hő 28-iki 

városi közgyűlés iránt nagy mérvű érdek­
lődés mutatkozik. A hivatalos körök sétákban 

e ]_ j jelentkező vitus-táuezot járnak. A lüggetlen 
T f 0 ír I helyzetű s szabadelvű polgárság pedig tett- 
3 pedjS i vágyó lelkesülést merit a mozgalomból. Ha 
vérrel ! a parlament a 25 §. felelt akkorára még nem 

1 szavazott le, — Arad városának és Hajdú- 
vármegyének átirata bizonyára pártolólag fog 
tudomásul véteti)'. Ha azonban a szavazás csü-

arrafelé, a merre utánok megindultunk.
Máskülönben az eddigi mozgalom ártott 

a hazának és használt Tisza Kálmánnak.
*

Lásd a félhivatalos lapokat, melyek az 
ellenzék érthetlen sentimentalizmusát már ki 
is aknázták, a félhivatalos „Nemzet* p. o. az 
Ugrón Gábor fentebbi sentimentalis meg­
jegyzésére s a „Bp. Hp.B egy még sentirnen- 
tálisabb czikkére vonatkoztatva már Írja is, 
hogy ,a mig párt küzdelemnek 
volt az nézhető, mi az utczán 
folyt, lehetett helye a kímélet­
nek, a habozásnak. A pártélet 
e g y-e gy bántó szavától nem sza­
bad megriadni senkinek. — De 
ugyanakkor, mikor az összes ma 
gyár párták dokumentálják, hogy meg vau 
bennük a készség küzdelmüket loyalisan, be­
csületesen, egymást tisztelve vívni meg, akad­
nak tényezők, kik más harezot akarnak erő­
szakolni, és erre keresnek szövetségeseket és;

a főrendiházhoz és esetleg a királyhoz fog 
eljutni Debreczen városa lelkes közönségének 
tiltakozó szava a nemzeti nyelv otromba 
megsértése s az intelligens magyar 
ifjúság feláldozása ellen. — 
Feszült várakozással tekint a közönség, min­
den pártkülönbség nélkül, a 28-iki közgyűlé­
sen lefolyandó, mindenesetre magas színvonalú 
vita elé is, melyet — tekintve azt, hogy a 25. 
§. kapcsában nálunk már fellépett bizottsági 
tagok, e város értelmiségének színéhez, föléhez 
tartoznak — előre is oly tanulságosnak várunk, 
hogy kivált a nemes tanuló ifjúságnak lenne 
érdemes a hallgatóságnak fenntartott, senki 
elől el nem zárható helyeket elfoglalni. A 25. 
§ —- a mint a kormánypárti félhivatalos 
„Nemzet1 önkéntelen vallomása mondja ki 
tegnapi vezérczikkében, különben is „le g i n 
k á b b az ő érdekeibe ütközik “ Bár­
min! legyen a dolog, itt az ideje, hogy a 
legmagyarabb nagy alföldi v á- 
r o s, Debreczen is megtegye a magáét s elte­
kint mások és saját személyes érdekei­

eszközöket: ezekkel szemben a törvény egész j í?.1: ,el mindenféle párttekintettői megtegye
A7t megeszi. I kötelességét a nemzet.erejét érvényesitni kell. S a ki ezt megteszi, 

nem egy párt, hanem az egész magyar köz­
élet iránt teljesít szolgálatot, a mint ez irány­
ban a mulasztás is az egész közélet hátránya 
lesz.* sat.

Imé, a Tisza Kálmán kocsiját csaknem 
felforditották az utczán s az ellenzék lovaglás 
jószívűsége már csak nem helyre billen­
tette. A „N—t* Ugrón Gáborral akarja a 
rendőri brutalitást beigazoltatni.

Loyalitást csak nemes ellenféllel szemben 
ér valamit. Elvárjuk a megígért végleteket ! 

*
Gróf Csáky Albin, a germán, ráírt az 

egyetemekre, hogy kapuikat ne csukják el, 
mert az egyetemek udvara „szabad útnak“ 
tekintendő a rendőrségre nézve és hogy ha a 
tüntetések tovább folynak, akkor az egyete­
met egy évre bezárják, az ezentúl elfogandó 
ifjakat pedig egyszerűen kicsapják.

Muszkaországban vagyunk. Tiszakoti. Fe 
jérvárevics, Csákinoft, Rohonczieff, Jókai- 
■off etc. *

Tisza Kálmán tehát hosszas kihallgatá­
son volt a királynál.

— Ugyan édes Tisza (mondá a király) 
éjjel-nappal felhangzik hozzám ajfóváros tünte­
téseinek zaja. Tudok az országszerte folyó 
mozgalmakról a 25. §. ellen. Szerdán Önt már 
csaknem agyonverték. Gyűlölik Önt és utál-

nyelv oltalmára s bát 
ran hallassa vétóját a paragrafusba kunkori* 
tott merénylet ellen ! A h. szabadelvű párt 
holnap d. u. tart ülést, ugyancsak a 28-diki 
városi közgyűlés s azzal e nevezetes kérdés 
tárgyában. Adomának se rossz, mivel érvelnek 
a hivatalos urak azon esetben, ha a bi­
zalmi szavazat meg nem esik — Debreczeuen.
A királyi táblával, a mely vonatkozólag pedig 
tudjuk a miniszteri előterjesztésből, hogy a 
decentralizácziót tárgyazó törvényjavaslat 1890- 
ben, tehát éppen a képviselő választások előtt 
fog beterjesztetni. A decentralizált királyi 
táblát pedig legfeljebb ha — tíz év múlva 
érnők el, a mikor pedig Tisza Kálmán régen 
nem uralkodik már. Majd Ígérik azt nekünk, 
ne féljünk, a képviselő választások előtt még 
egyszer, akár hogy szavazunk 28 lkán és akár 
Tiszáék lesznek kormányon, akár pedig — 
sokkal valószínűbben — mások! A haza maga­
sabb érdekét pedig nem áruljuk el sem ki- j ugyan, hogy a tekintélyes “díebr eczenf ‘színpad j 
rá yi sem egyéb nagyúri tábla lokális ér- , szárnypróbálgatásokkal elégedjék meg kivált : 
íírf , g adkkn uem’ ha a kormány nem , az itt fényes muitu hősi szakmában, de jövőre 

mál Det>recz<Mnek oly sokat, a . — fgy Iíakodczai, vagy Somló mellett — Mol- 
lát1 Jn1SÖv,b n£mi tartotí me? ; A k,r- tá_b' ! nárnak> ha egyebe nem, lesz komolyabb ver 
tnk tS £nSn/?S«rk; m°üdá e|Öt' i senye' Molnárnak pedig sietnie kell, az időábLíl fÓUgpVéLZ ?gy; a kir' í vár- Ha pedig a nemzeti színháznál való

tábláról írogató lap munkatársának, hogy i föllépése után oda
„dobbal nem fogunk verebet!“' könnven

helyzet birtokában, jó külsővel s felhaszná hatói 
orgánummá! lépvén pályájára — a kezdet ne­
héz küzdelmeivel baja soha sem volt. Mind- j 
járt játszott, a közönség mindig látta őt (ő ; 
— krónikus lámpalázában — nem mindenkor I 
a közönséget) s mindenkor azt játszotta, a ! 
mit játszani akart, sőt a darabokban észre- 
vehető húzások szerint, itt élvezett befolyásánál 
fogva, még a szerepekből is azt, a mihez 
kedve volt, S a három színházi év mul J 
fával most is azt látjuk nála, a hol három j 
év előtt állott: produkál igen szép, igen i 
ügyes részleteket, hanem egészet alkotni, ala i 
kitani, nehány esetet („Hitves* „Vasember“* 
sat.) kivéve ina sem tud s nem hagyta el j 
azon hibákat, a melyeket pedig erős akarat I 
mellett el lehet hagyni: ilyen (a katonaságot | 
kiállott színészeknél különben nem ritka) me- i 
rév magatartás, hadaró beszéd, a mutató uj- - 
jal kinyújtott kéz, a fej merev előre tartása 
s más lényeges hiányai annak, hogy ily nagy 
gyakorlat után s túl a kezdóség évein, már 
végre valahára művészi élvezetet is tudjon 
nyújtani s ne mindig csak a tehetség itt 
ott felcsillanó nyilvánuiásai 
(egy egy erőteljes kitörés, p. o a harag szen­
vedélyének kifejezésére, az érzelemnek egy­
két benső hangja, elég jól kidolgozott és 
és kivitt rövid jelenetek sat) által felkeltett 
reményt! Es miután siker a tagadbatlanul meg 
levő tehetség daczára sem forog fenn, —! 
ennek oka (mert okának kell lennie) lehet a ! 
ke|W önbirálat hiánya, lehet az, hogy Molnár : 
tüskön-bokron át előre törvén, kicsinyít a I 
czéljáig ve e ő állomásokat s hízván a ké­
sőbbi nagy sikerekben, most csak a külső sike- j 
reket cissálja be. — Nagy tévedés éppen í 
a fejlődésre rendeltetett elet-' 
korban ! Oka továbbá e helyzetnek, és ebben \ 
bizonyosak vagyunk, az ami nehány év őta va­
lóságos átka színházunknak : egy o 1 y m ü- j 
vezető hiánya, a ki képzettsé-i 
g é v e; 1 imponálván, a fiatalabb erőket ■ 
vezetni és tanítani tudná. Nem kívánatos1

Nem ám, 
ja el!

szerződnéd, ott már igen j 
, ,, . I——j— találja fel azt az iskolát, a melyre ’

mert elrepül és aztán — más fog- szüksége van. — Talán meg lesz bocsátva, ,
hogy hősszinészünkről bővebbet mondottunk

„SIBBI6ZII« TÁSKÁJA

•UNN A MAGÁNOS,

Künn a magános pusztaságban 
A délibáb tanyáján jártam, — 

Körüliem a dús, zöld elő mező, 
Tekinthet a szem erre-arra,

Közel és távol nincs emelkedés, 
Szép egyenes a puszta arcza.

A láthatár végén, a hol már 
Nyugvóra ballag a napsúgár,

Az égnek kék, átlátszó teste meg 
A földdel van már összenőve :

Áll egy halom, fölötte rom hever 
S elmúlt idők emlékezése

Évszázadok omlottak össze 
Pusztuló ormának fölötte. 

Évszázadoknak romboló keze 
Sírját mégis megásogatta,

S belétemeti nem soká talán 
A rohanó idő haragja.

A délibábos rónaságon 
Harmat csepp bókol a virágon,

A bárányfelhők sátora alatt 
Zeng a szerény pacsirta ajka —.

De a vén omladék a hangokat 
Nem érti már, vagy meg se hallja.

Hőrülte úgy pezsdül az élet 1 
Örvendez a nap melegének :

A szellő táncza, füszálsuttogás, 
Yirág, kaczérság . .. mind hiába :

Minden kövével omladoz a rom 
Lefelé a múlandóságba.

Magam vagyok. .. S e hallgatásban 
A régi, régi hős világban 

Letűnt dicsők elébem állanak 
B bwesosok, kiknek kezébe1

Halál volt a kard és a félvilág 
Babérját megszerezték vele !

Torony nő, — felnyúlnak a bástyák, 
Agyúk ékítik a fal ormát.

Mindent felélénkít a képzelet.
De már hiába, csalfa munka !

El fújj a egy futamló pillanat 
S kietlen áll im a rom újra.

Bámúlom a kék messzeséget 
S merengő lelkem tovatéved :

Mily tarlóit a nagv tettek mezeje ! 
Lesz-e virág e síkon újra ?

Meddő a kor, törpék az emberek. 
Vájjon megnőnek-e ? Ki tudja ? !

Süt a nap a rom homlokára,
S mint a remény halvány világa 

A megtörött fény visszaugrik és 
Szemembe villan : hogy még nincsen 

A múltba eltemetve mindenünk !
Él a remény és él az Isten !

Harttngi József.

Egy esernyő története.
(Irta és a h.-szoboizlói „Kaszinó“ jan. 19-dikén tartott 

estélyén felolvasta : Bihari Kálmán.)
(Folytatás.)

— Köszönöm, nem ülök le. sietek, _
kezdé mielőtt Aladár megszóll tlialta volna. 
Már is elkéstem. Szalánczy tanácsosakhoz kell 
mennem, a hol privátórákat adok. Képzeld 
megint elhagytam valahol az esernyőmet Eb 
ben a hónapban már a hatodik. Borzasztó ! 
minden jövedelmemet esernyőre meg sétapál- 
czára költőm. Azért futoitam be hozzád, adj 
egyet kölcsön. ’ J

— Kölcsön nem adok, édes Bendeguzom 
mert úgy sem hoznád vis-za. Hanem itt van 
egy, (ezzel fölvett engemet) ezt neked aján 
dékozom, bátran elviheted Engem úgyis kelle­
metlen emlékek fűznek hozzá (A hálátlan a 
feledékeny I)

A professzor ur markába fogott és sie- 
I tett velem lóhalálában. Egy kis eső szemecskélt 
1 Bendegúz ur fölhúzó t. Azután kisütött a nap, 
I de ö épen az Anaxagoras „változatlan alap- 
I anyagairól“ gondolkozván, ezt nem vette é-z- 
I re s folytonosan a feje fölött tartott. Egy 
I barátja megszólította, hogy huzza le már az 
! esernyőt ; a professzor ur meg is cselekedte.
1 Igen, de megint megeredt az eső, a professzor 
ur pedig már a Kant kritikáján törte a fe­
jét, s az idő változást észre sem vette. Me­
gint felszólítják, mért nem tartja fel az eser­
nyőt, tönkre megy az uj kalapja.

— Ej, mit bolondoznak velem, — kiáltott 
mérgesen a bölcsész. Egyik azt mondja, hogy 
esik az eső, másik, hogy süt a nap Hát aztán 
melyiknek higyen áz ember ?

Megérkezénk Szalánczy tanácsos ur di 
szes lakásába, ahol a professzor ur két nebu 
lót igyekezett bevezetni a hic-haec-hoc rejtel­
meibe, de a kik nyilván nagyobb jrokonszenv- 
yel viselteiének a iapdázás bakugrás s más 
ily életre valóbb foglalatosság iránt. Az óra 
nagy^ keservesen eltölt, s miután a professzor 
ur elegendő baraczkot osztogatott az urfiak 
fejeire, re bene gesta eltávozott, egyébb baj 
nem esvén rajta, minthogy az egyik lurkó 
kifoiditot a kabátja zsebeit s ó nőin vette 
észie. Engemet természetesen a sarokban 
feledett.

Nem sokára haza érkezett Szalánczy ur; 
alacsony, de rendes pohos férfiú ; mintha egy 
gönczi hordónak nőtt volna keze lába. A 
szép Szaláuczyné rendkívüli nyájassággal fo­
gadta férjét, mint akár Isolda Tristant. Fiatal 
menyecske volt, nyilván második neje a taná­
csos urnák. Tüzes fekete szemei hamisan ra­
gyogtak, arczán kedvesen virultak az ifjú 
egészség rózsái. Nyakába borult a jámbor férj­
nek, össze csókolva kopaszodó veres fejét.

— Haza jöttél drága muezuskám ? Olyan 
nehezen vártalak.

Szalánczy ur csakúgy szuszogott a bol­
dogságtól, hagyta magát öleltetni, csókoltatni. 
Hanem egyszer csak meglátott engemet. Oda

általánosságban is. Leart, a melyben tegnap 
láttuk, s fellépett a nyáron M.-Szigeten is, 
fiatal művészekkel eljátszatják a szinitanodá- 
bau, de a komoly színészetben nem a pálya 
kezdetén, de valamivel később, már megálla­
podott, megizmosodott tehetséggel szokás elját­
szani s igy már Molnárnál a vállalkozást sem di­
csérhetjük. Legnehezebb az ifjúságot eltüntetni, 
Learban kétszeresen nehéz. Molnár az első' 
felvonásban — a midőn nem mozdult —• öreg 
Lear volt s a hangja is az. Később Kent előtt 
(a mikor az Learnak éppen mélttiságos voltát 
emeli ki) Kent állott méitóságosan, Lear izgett- 
mozgott, körfe futkosott, tartása, mozgása. Le­
sz: de fiatalos volt s mindene hijján a méltóság­
nak. Előre nyújtott fejtartása itt bosszulta meg 
magát, mert a nagy szakáll, operett szerűen kö­
vette az ajk minden rángását s Lear úgy nézett 
ki,mint egy ősz szakállat ragasztott álezás ifju. 
S az alakítás hiánya (a nem egységes, de hol 
öreg. hol fiatal, a mindennemű alaphangot és 
alapszint hiányzó Lear) látszott meg az egész 
játékon. E. Kovács Gyula hanghordozása mel­
lett láttuk, vagy hallottuk az olasz művész 
egy egy néha igen jól eltalált fogását ; értet­
tük, mit akar azzal, hogy a vén tetszelgő Le­
ar mért indul könnyed lovag ruhában a va­
dászatra, egy szóval láttunk sokféle akara­
tot, de itt már furcsa volt, hogy nem is tá­
maszkodott botra, mint előbb ; egyszóval 
kaptunk mintegy elszórt jegyzeteket/ a me­
lyekből nem lett compact irodalmi mü. — 
É i az orgánum felhasználása ? A nagy sietség­
ben az o bői a lett: rambald a helyett, 
rombold; mikor Gouenllel elósször ütkö­
zik össze, merül fel a hálátlanság motívuma
— ez adja meg pedig a tragédia alaptónusát;
— de ő egész kifejezéstelenül
mondotta, hogy „Leányom vagy te?“ Mintha 
csak azt kérdené, hogy „hány óra van?“ Azt 
hittük ekkor, hogy fokozni, fejleszteni kíván 
s helyes oeconomiával a nagy átok és órült- 
ségi jelenetre tartogatja a hangját, a melyek 
éppen nagy hangkifejtésekre képes, tartós 
orgánumoknak vannak megírva, hiszen a vihart 
kell tulorditaniok ! És éppen e nagy jelenetek 
erősebb részei folytak te a leghatástalanab- 
bul, mert felülmúlták a színész művészétének 
anyagi és szellemi eszközeit. Mi sikerült Mol­
nárnak ? Nem a megrázó, hanem a m e g- 
h a t ó. Elósször is a glosteri várban a Cor- 
deliával való kibékülés jelenetei. Aztán a bo­
londdal való szeretetteljes beszélgetés. Épp 
ily szépek és meghatóak voltak a szegény 
Tamással való jelenetek. (Ezt Vedress játszotta 
figyelemre méltó művészettel, úgy hogy a nem­
zeti színháznál sem jobban, a mily kilejezöen ó 
tudott nézni, vagy a tettetésbe bele szőni az ér­
zelmeket, a szánalmat.) Szép volt M.-nak egy sírá­
sa a 2-dik felvonásban. Egyszóval a megható, 
a részvétre keltő sikerült (jó apa színész le­
het még Molnárból) csak a h ő s i elem mo­
sódott el teljesen. Hős színészt belőle ma még 
kevésbbé jósolunk. Imé, annyiszor provokálva 
Molnár ur által, szolgáltunk a tárgyilagos, 
bővebb kritikával. Több terünk nem leven, 
említjük meg, hogy a rendezést vezetett P é- 
c h y Kálmán telhető gonddal használta fel a 
rendelkezésére állott kevés eszközöket. Az 
angol neveket önkényesen mondogatta a sze­
mélyzet. (r. e.)

Színházi hírek. Csütörtökön — már igen 
csekély közönség jelenlétében — a „Szitakötő“ 
adatott elő. — Ma és holnap az „Ingyenó/ők,* a 
népszínháznak jelenleg iegkedvelteob reper- 
toire-darabja adatik elősször. Vidor Pál, a

ugrott hozzám, magasra emelt és lybiai orosz­
lánként, oi'ditá :

— Hah, ez a közjegyző esernyője! 
í A szép asszonyka holtra ijedve nézett 
! férjére.
j — De angyalom, muezuskám, báránykám, 
i i közjegyző egy hét óta nem volt nálunk. 
Ln nem tudom kié, talán a tanár ur ha j\- 
ta itt.

De én tudom ! Tegnap láttam nála 
az esernyőt, nagyon jól megnéztem. Ő itt volt. 
Nem hiába gyanakodtam. De reszkessetek, 
— Szalánczy Gedeont nem lehet büntetlenül 
megcsalni! Átkozott nőcsábitó ! Ezért nem 
akar hát megbázasodni. Persze édesebb a más 

j tilalmasában vadászgatni. Rohanok hozzá, kér­
dőre vonom. Jaj neked, jaj neki !

És a potrohos Othelló, engem kezében 
tartva elrohant. Csakhogy a mint közeledtünk 
a közjegyző ur lakásához, sietése és bátorsá­
ga egyre csilapodott. Az elegáns közjegyző 
éppen a bodor szakálát fésülgette.

Isten hozott, öregem. Foglalj helyet.
Szalánczy ur ravaszkodni próbált, a mi 

igen jól szokott áltaui az ilyen kerek fejű, 
gömbölyű hasú embereknek.

Nézd csak, kedves barátom, vissza­
hoztam az esernyődet, a mit ma nálunk fe­
lejtettél.

Ún ? hiszen nem is voltam nálatok. 
Mutasd csak. Ez igazán szakasztott olyan, — 
de mégis, az enyém sokkal újabb.

— Ugyan kérlek, mutasd csak a te 
esernyődet.

A közjegyző elővette az esernyőjét. Épen 
olyan volt mint én, egy gyárból, egy anyagból 
kerülhettünk.

Szalánczy ur kövér arcza ragyogott a 
zavartól, meg a boldogságtól. Alig tudta mit 
beszél.

Ioeni igen. Tévedtem. Különoen nem is 
érdemes rólia beszelni. Nem is azért jöttem. 
Hanem a feleségem megbízott, hogy hijjaiak 
meg vacsorára és egy parthie preíerance-ra.

Otthon aztán nem győzte kérlelni a fe­
leségét, nyájaskodott, mint egy megszelídüli
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népszínháznak itt még élénk s jó emlékben 
élő népszinmüénekese s a „Piros Veres sipka“ 
szerzője irta. Belejátszik a fővárosi és a fa­
lusi élet s tele van gyönyörű népdalokkal s 
s tőrül metszett komikus alakokkal. Érdekkel 
tekintünk a darab holnapi s holnaputáni elő­
adása elé. — Jutalomjáték. S z á n t hó Lajos 
keddi jutalomjátékát rendkívül érdekessé teszi 
azon körülmény, hogy már itt időző rokona, 
Dévai Janka m. kir. operai tag is fellép s a 
Charlotte szerepét énekli „Gasparoné“-ban. A 
gyönyörű hangú énekesnő föllépése nagy élve­
zetet fog nyújtani a közönségnek : ajánljuk a 
n é. közönség pártfogásába az igy érdekessé 
váló jutalomiátékot.

* Egyház. A debr. ág. evang. egyház f. 
hó 23-án d. u. 4 órakor az imateremben ta­
nács-ülést tart. Tárgy : Jelentés az építészek­
kel folytatott tárgyalásról s a szerződés meg­
állapítása.

* Dr. Holub Emil — az ismert afrikai 
utazó — apr. hó elején — belépti dijak mel­
lett — felolvasást kívánt tartani Debreczenben 
s erről városunk polgármesterét lévé ileg ér­
tesítette. A polgármester ur e levelet — vé­
leményezés végett — áttette a felolvasó kör­
höz. A felolvasó kör alelnöke tegnap e tárgy­
ban értekezletet hívott össze, mely kimondotta, 
hogy miután a felolvasó idény városunkban f. 
hóban veget ér, a Dr. Holub Emil felolvasá- 
ink kívánt sikerét jelenleg nem reméli. Azonban 
nagy szerencsének tartaná, ha Dr. Hulub Emil 
az ősszel jönne el Debreczenbe s az ő ielol- 
vasása kezdené meg a jövő „felolvasó idényt, 
midőn is teljes anyagi és erkölcsi siker volna 
remélhető. Ily értelemben válaszolnak Dr. Ho­
lub Emil levelére.

* Könyvosztás A polgári-kör t. tagjai- j 
val tudatom, hogy a könyvosztást f. hó 20-án j 
kedden megkezdem, s ezentúl hetenként két- j 
szer, kedden és pénteken, 0 órától 7-ig fogom 1 
megtartani. — Szilágyi Imre, könyv- ’ 
tárnok.

* A nőegyleti árvahaz javára Kapros 
Gáboiné és Varga Kárulyué úrnők ivén 
adakoztak : Berger lieurikué, Medve Kálmánná, 
Aron Manóné, Harstein Petemé és Steinfeld 
Ignácz 5-5 irtot; Czeh Tivadarné 4 írt; 
Balogh Imre ügyvéd 3 irtot; Schönfeld Fu- 
lópné, Kellner Dávidué, Böszörményi Róza, 
Ujfalussy Eudrené, Boczkó Sámuel, Katz Jó- 
z.seíué, Popper Aiajosué, özv. Simon György né, 
Lévai Ferenczné, Schwartz Mártéué, Sik La- 
josné, es Mandel Mauó 2—2 irtot; Bloksay 
Sándor, B — F, N N, ifj. Mvgyesy Paine, 
Yágí Mihály né, lobi ístvanné, Kepesné, Ver- 
tessy 1st várni e, Simontfy Janosne, özv. Marja­
laki Mihályué, Feischl Károlyné, Steiuacker 
Sándorné, egy név olvashatlan, N— N. N—L, 
ozv. Kiss Karoly né, Scheppel Mihályué, líra- 
be czy Antaine, Preizer Heléna, Tordai Ga- 
borné, Goldhammer Atbertné, Hauke Nánássy 
Róza, Lukács Ármiuné, Domokos Lajosné, 
Könyves Tóth Sándorné, Medgyessy Lajos, V. 
Szabó Jánosné, Ilennel Elza, Drucker Műmé, 
'J’releczky Imrene, N—N, Nagy Saudor, Bobó 
Miklösué, Kubin, Bodó Sámuelné. Szilágyi Ká­
roly ne, Jónás Sándorné, Simay Tódorne, Csa- 
der Miklösué, Hochfelder Paulin, Reke Gusz- 
tavné. Boschetti Andrásné, Egy valaki, Bay 
Gáborne, Balogh Petemé, Octim Berta, Ipo­
lyi Lipótné, Szögyény Mari, Mulcsanyiué, Tóth 
Györgyné, Beruáth JenOue, Horváth Tamasné, 
Horváth Jánosné, Fabriczius Géza, Frdódi 
Dánielué, Papier Ferencz, Sorg er József, özv. 
Gaszner Pálne,Usvarth Ferencz, Túrái Farkasne

DEBKECZEN.

rhinoceros. A szép asszony sokáig durczásko- 
dott. Szalánczy urnák meg kellett e.-küduie, 
hogy soha, soha nem lesz többe féltékeny. 
Mikor úgy sincs rá semmi oka . . .

Este el is jött a közjegyző ur és a va­
csora igen vidáman folyt. Hanem a mint Sza- 
ianczy ur szobájába távozott szivarokért, a 
szép asszony oda hajolt a vendéghez.

— Lássa, milyen ijedsiget kellett ma is 
kiállnom. Az öreg gyanaksz k. Ezentúl minden­
re nagyon kell vigyáznunk.

A közjegyző ur egy forró kézcsókkal 
válaszolt

Hogy e jelenetnek mi volt az értelme, 
azt én együgyű esernyő nem tudhatom. Talál­
ják ki az okosabbak.

Másnap viszaadtak a tanárurnak, a ki 
még az napon meg egy káveházban feledett, 
a hova újságot olvasni járt. Észre vette ezt 
egy piros n>akkendós, sárga naukiog nadiágos 
borbely-legeny s azonnal íüiöu fogott. Annyi­
ra büszke lett velem, hogy a legelső szoba- 
leánynak, a kinek .udvarlójául szegődött, kar 
madeves jogász gyanánt mutatta be magát. 
Nem sokáig büszkélkedett velem ; faczér álla­
pota kényszeritette, hogy eladjon haudlének. 
Ez számtalan más társaimmal együtt egy ja­
vító műhelybe juttatott, ahol alaposon meg­
vizsgálták, elegáns, de már kopásnak indult 
borítékomat durvává leszedték, és én lettem 
úri selyem-esernyőből közönséges polgári shir- 
ting-esernyó.

Újra kirakatba kerültem, de már csak 
olyan külvárosi szatócsboltban. Sokáig ácsorog- 
tam ott, por belepett, moly kikezdett, — míg 
egy vidéki házaspár belépett a boltba s engem 
szemügyre vett. A férfi nagy mohamed-ember 
volt, hatalmas vállam csak úgy feszült a dol­
mány, míg rezes arcza és viruló orra oda­
mutattak, hogy a szeszes italokkal nem áll 
éppen h-rágós viszonyban. Az asszony pedig 
egy piczi czingár, merges teremtés, idres-bod- 
ros tejkótóje s hatalmas tournür-je bizonyitot- 
ották, mikepen terjed a czivilizáczió a nagy­
városból a vidékre.

(Vége köv.)

és Vedrődi Viktorné 1—1 irtot; Békési Pé- 
terné 40 krt; Kohn Gyuláné, Biri Juliska, 
Kesztenbaumné, Hamar Lászlóné, Yáginé, Szabó 
Imréné, Markovicsné, N—N, és Nagy Paulina 
50—50 krt: Müller Herman, Pongor Istvánná, 
egy valaki, özv. Erdei Péterné, Jankovics 
Sándorné és Liebermann Adolfné 40—40 krt; 
Karczag Gyuláné, Unger és Geiger Sámuelné, 
30—30 krt; Tóth Jánosné 25 krt; Kopf Fá’ii, 
Krausz Sámuelné, Jakabovics Henrik, Hidvé- 
ger Mari, Bili Liza, N—N, N — N. Ábrahám, 
Zátorszky, Glück Adolfné, N—N, N—N, és 
özv. Balogh Petemé 20—20 krt ; N, N—N, 
és Kecskés Jánosné 10—10 krt. — Rosen- 
bergné 3 kiló lisztet, Tóth Mihályué félvéka 
búzát, Gaál Józsefné egy véka búzát, Fráter 
Imréné 1 zsák lisztet és egy zsák burgonyát, 
özv. Vetésiné egy véka tengerit, Szathmáriné 
egy véka búzát, Balogh Istvánné egy véka bú­
zát, Erdei Ferencz 2 kiló paszulyt, Katz Jó­
zsefné egy zsák burgonyát. A készpénz 
adományok összege ezen ivén 
128 írt 35 k r.

* Symphonia-hangverseny A helybeli 
39-ik gyalogezred zenekara — a katonai ze­
nekarok karnagyjainak nyugdíjalapja javára 
— i hó 31-én symphonia-haugversenyt rendez 
a „Bika“ szálloda dísztermében A hangver 
senyt a zenekar kitűnő karmestere : C z a- 
p e k Péter rendezi. A műsor a következő : 
1. Haydn 20 ilc sz. I) dur symphoniája a., 
latrod Adagio, A egro — b , Fargo — c., 
Menuetto — d. Ale.ro sp rinuoso. 2., „A 
troubadour“ gr. Z chy Gézától. 3 , Fantasie 
„Scene de Ballet“-ből. Beriotol. — 4. Kéler- 
től : „Csokouay“ nyitánya. A hangverseny d. 
u. 4 órakor kezdődik. Hely árak : Páholy" 3 írt 
50 kr,— az első 5 széksorban ülés 1 frt, — 
a többi sorban 70 kr, — állóhely 40 kr, — 
tanuló jegy 20 kr. Jegyek előre válthatók : 
Csáthy Karoly, továbbá Szent-Királyi es Kalen- 
da urak üzletében, a — hangverseny napján 
pedig a pénztárnál.

* Miniszteri biztos. Tisza Kálmán minisz­
terelnök az itaiméresi jog kártalanításáról 
szóló 1888. XXXVI. t. ez. végrehajtása iránt 
kibocsátott „Utasítás“ 53-ik §-a értelmében 
Ilajduvár megye területére nézve mi 
mszteri biztossá Szentpály Jenő nyilvántartási 
felügyelőt nevezte ki. (Ide se telt d e bre­
eze n i ember. Itv. v.)

* A debreczeni iparos kör. Az újabb
kori haladás egyik intézményei közzé sorol­
ható az is, hogy népesebb városikban nem 
csak a politikai jiártok alakítottak klubbokat, 
hol összejöhetnek es ügyeiket megbeszélhetik, 
hanem egyes szakok is — melyeknek azon 
városban számosabb képviselői " vannak — 
gondoskodtak ilyeneknek a létesítéséről. Van­
nak tisztviselő, jogász, orvos, gyógyszerész, 
kereskedő gazda s iparos körök, sót katonai 
kaszinók is. — Ezeknek felállítása által ko­
rántsem az czéloztatott, hogy az egyes szak­
mák képviselői magukat egymástól a társa­
dalmi érintkezésre nézve, mintegy elkülönít­
sek, hanem hogy gyakori találkozás utján 
saját specziális es csak szakmájukat érdeklő 
ügyeiket minél könnyebben intézhessék és 
előmozdíthassák. — Erre pedig a mai gyor­
san haladó korban csakugyan szükség vau, 
minden szakma embereinek tömörülni s közös 
munkával kell előre nyomuluiok; mert ellen­
kező esetben az elmaradás, a versenyben! túl 
szárnyalás úgy szellemileg, mint anyagilag ka­
ros következményei állanak elő. A debre­
czeni iparosok is felfogva az újabb 
kor sze lemét ős megertve auuak intő szavát 
már 1883-b au kört alakítottak 
és alapszabályukban czelul tűztek ki, hogy a 
körheiyiségében feltalálható olvasás, szórako­
zás és társas játékokon kívül szellemi érint­
kezésre is alkalmat nyújtanak, közérdekű dol­
gaiknak kdeié is ha szükséges érvényt sze­
reznek. Erre pedig anyival inkább szükség 
volt, mert az uj ip.morveny értelmében az 
eddig fennállott ezéhek megszűntek. — A 
debreczeni iparos közönség fel is karolta a 
kör ügyét, mert a legtekintélyesebbjei sora 
koztak és 0 éven at eddig tisztességesen fenn­
tartották azt, sok ipar kérdések megoldásá­
ban közte működtek; szóval úgy befelé, mint 
kifelé városunk iparát becsülettel képviselték. 
— Ha óhajtása az intézőknek minden sző­
nyegre került ügy teljes befejezését és a kör 
nagyobb felvirágoztatását illetőleg nem telje­
sülhetett is, ez még nem múlta idejét, ez a 
tagok buzgó kitartása és munkájával érvé­
nyesülhet. A debreczeni iparos körnek eddig 
21 alapitó tagja van, a rendes tagok gyűjtése 
(évi 2 írt tagsági díjjal) az 1889/91. három 
evre ismét megkezdetett, az aláírási ivek ki- 
bocsájtattak és remélhető, hogy városunk 
mintegy 2000 iparosának javából és ertelme- 
sebbjéoől beiratkoznak annyian az ipar pár­
toló barátoknál együtt, hogy az iparos kör 
fennállása továbbra is biztosítva lesz. — Az 
újból alakuló és a tisztikar választó közgyűlés 
márczius 31-re Vau kitűzve. _y__

* A szomszédból. Römer Flóris 
temetése, mint Nagyváradról Írják, nagyszámú 
közönség részvételével ment végbe. A fővá­
rosból jelenvoltak: Fraknói Vilmos, Hampel 
József és Szádeczky Lajos. Képviselve voltak 
a városi és törvényhatósági tisztikar, az összes 
egyletek és tanodák. József fóherczeg koszo­
rút es részvettáviratot küldött. A beszentelé.-t 
Schlauch Lörincz püspök vegezte. — B i h a r 
megye 1. hó 20-an tartotta évuegyedes 
közgyűlését Dóry József báró főispán elnök­
lete alatt. A bizottsági tagok nagy számmal 
voltak jelen. Arad városának a veden) 25. §-a 
ügyében intézet átirata fölött a közgyűlés : 
„megbízva az országgyűlés, a kormány s'annak 
elnöke táutorithatlan faazafiságában és po­
litikai bölcsességében“ egyszerűen napirendre

tért. — N a d á n y i Miklós a báráudi kerü-; i 
let volt kormánypárti képviselője nem fo­
gadta el a bizalmi javaslatot, hanem 
az átirat felett egyszerűen napirendre térést 
indítványozott. — Endrődy Sándorné, 
szül. Écsy Antónia, Endrődy Sándor jeles költő 
és nagyváradi reáltanár neje meghalt.

Halálozás. Dr. Széchy Emil — kere­
sett debreczeni fogorvos — Monte-Carlóban 
elhunyt. Halálának oka tüdővész volt, mely 
ellen Monte-Carló szelíd ege se tudott eny­
hülést nyújtani a fiatal orvodnak, ki a telet 
egész családjával együtt Monte-Carlóban töl­
tötte. I'ár nap előtt az a hir érkezett hozzánk, 
hogy Dr. Széchy Emil teljesen felépülve rö­
vid idő múlva hazatér, — fájdalom ezen öröm­
hír nem bizonyult valónak: helyette halálhíre 
érkezett meg. Dr. Széchy Emilt széles kör­
ben ismerték nemcsak Debreczenben, hanem 
a vidéken is, igy halála általános részvétet 
keltett, özvegyet és egy kis fiút hagyott 
hátra, kiknek gyászában sokan osztozkodnak. 
Béke lengjen az elhunyt hamvai felett!

* Lapunk mai számához mellékelve ve­
szik olvasóink a „Mátyás Diák“ czimü függet­
len élez'ap mutatvány számát, melyet úgy csi­
nos kiállítása, mint eleven humora felesleges­
sé tesz a bővebb ismertetésre. Ajánljuk olva- 

I sóink pártoló figyelmébe.
— Budapesti Hírlap. (Szerkesztők és laptulaj- 

; (ionosok : Csukásul József és hákosi Jenő.) A „Bu­
dapesti Hírlap“ a lefolyt hét k politikai viharaiban, 
küzdelmeiben jobban bebizonyította, mint valaha, hogy 

i merészen lobogtatott, zászlaján ez az egyetlen jelszó 
1 áll : magyarság. Lángoló szózatai, melyeket napról- 
I napra kibocsátott, élénk viszhangot keltettek az or- 
! szagban, s tokozták a „budapesti Hírlap“ nép- 
1 szerűségét : elterjedtségét pedig eddig páratlan fokra 

emelték. A „Budapesti Hírlap“ már is olvasói közt ta 
j falja az ország legkiválóbb intelligencziáját, mely 

megértette, hogy e lapban magyar nemzeti politika 
■ nyer legpregnánsabb kifejezést. Á „Budapesti Hírlap 
I sikerének egyéb tényezői a régiek maradnak : a kítii- 
j noen szervezett szerkesztőség, s a közönségnek gyors 
; és hii kiszolgálása, tekintet nélkül a költség, kre. —
I Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemeny felől 

rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesít 
közvetlenül : nem történik a világon semmi jelentékeny 
dolog a „nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap“ arról 
rögtön ne adjon hu es kimentő tudósítást. A ,.Buda­
pesti Hírlap" politikai ezikkeit haas Ivor báró, Ká- 

j kosi Jenő, Grüuwabl Béla, Balogh Pál írják más 
j kivaló hazai publicistákká! híven a lap független, 

magyar , pártéidekeket nem csak nemzeti érdekeset is- 
; merő Szelleméhez. Politikai hírei széleskörű össze- 
! köitetesek alapján a legmegbízhatóbb forrásokból szár­

maznak. Az országgyűlési tudósításjkat a gjorsiroi 
jegyzetek alapján szerkeszti s az ülés külsőségéit vi­
llám csevegésekben tárgyalja. Magyarország politikai 

: és kózelete felól távirati értesülésekké! latnak el ren- 
í des lezelezók. minőkkel minden városban, sót na- 
1 gyubb kézségben is bir a lap. — Európa összes 

metropolisai lián Londontól Konst .utinapolyig sajat tu­
dósítók vannak, a kik úgy az ott toriéin) eseményeket, 

i Ciliit az elektromos drutou oda futó híreket rögtön 
I megtáviratozzak. A külföldi rendes tudósítókon kivUl 

minőén touiosabb esemeny felöl a szerkeszióség külön 
kikuldettísn tagjai adnak gyors es bó értesítést. — A 
„Budapesti Hírlap“ e czélokra havunkini oiy összeget 
lordit, mint a mennyi ezelőtt 10 evvel még egy-egv 
hírlap gesz költségvetése volt ; de sikerült is eí- 
ernie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban ériesüló 
orgánuma a sajtónak. A „Budapesti lliríap* Tarcza- 
rovata a lapnak egyik eróssege s mindig gondot for­
dít ra, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. — A 

; közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, 
ktreskedo megtalálja mindazt, a mi tájékozására 
szükséges. A regéngcsamokban csak kiváló írók leg­
újabb müveit közöljük. Az előfizetés feltételei : Égési 
evre 14 Irt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, 
egy hóra 1 frt 20 kr. — Az előfizetések vidékről 
legczelszerübben postautalványnyal eszközölhetek követ­
kező czim alatt ; A ,,Budapesti Hírlap" kiadó-hivatalának, 
IV. kerület, kalap-utcza 16 sz.
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Talány,
, — Közli : Brama Putra. —
En jelző vagyok, ám ne kívánj te magadunk. Azonban 
Fordíts s az alföld városa lesz a nevem 1

{Megfejtők neveit közöljük s köztük érdekes 
olvasmányt sorsolunk ki.)

Utólsó számrejtvényünk megfejtését („Már­
czius“) helyesen beküldőitek : B. M. (Buda­
pest), Polgári Terez, Bayer Ferencz, Daibert 
nővérek, Kiss Anna, 1-eketeué, Margit, ifj. 
Tóth László, Ida és Ilonka, Br. Ditfurtué (Po­
zsony), Sz. Mészáros Jusztina, N. N., Kadas 
Imre színész (Pozsony), Kovács Sálika, Feher 
ötül, liaimathy Irma, Vecséri Anna (nyertes), 
Weiss Ignácz, Répánszki Vilma és K. Hajdú 
Lajos tauár és ref. lelkész (Kisújszállás), ki a 
talányt igy fejtette meg :

Nemzeti fény ünnepünk Márcziusunk,
Míg élend szivünkben Kossuth Lajosunk.

Vagy :
Magyar 1 szivedet gyulassza Márczius 
Alkotmány várad legyen törvény és juss.

Debr, yy színház.
Holnap, vasárnap 1889, márcz. 24-én:

Itt másodszor:

Ingyenélők.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 levonás­

ban. Irta Vidor Pál.
Felelős szerkesztő Gáspár Imr«*

Kiadó Kutast | mre

Bortmérő.
A Ludas fogadóban egy 

kis családdal levő bortmérő, 
kellő biztosíték mellett f. évi 
május 1-től felvétetik.

Értekezhetni, Czegléd 
szél-uteza 2469. sz. a. a bér­
lővel.

BEIDER ANTAL
kézmü és rövidára raktára 

DEBRECZEN „Egyháziéi*“
Van szerencsém a mélyen tisztelt 

közönséget értesíteni, hogy az egyház- 
téren Stenczinger Károly ur házában (a 
Holvay Gyula ur régi üzleti helyiségében) 
egy kézmü es rövidáru üzletet nyitottam
s azt az e szakmába vágó árukkal föl­
szerelvén, feltörekvésem leend mélyen 
tisztelt vevőim igényeit úgy kedvezd 
árak, mint jó minőségi! áruk által tel­
jesen kielégíteni. Midőn irántam, mint 
a helybeli piaczon fennálló Neidlinger 
Gr. varrógép kereskedő ezég üzlet­
vezetője iránt egy évtizeden át tanú­
sított jóindulatú pártfogásért köszö­
netéinél nyilvánítom, kérem arra uj vál­
lalatomat is érdemesíteni.

Mély tisztelettel
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Egyetlen a maga nemében!
Az újonnan feltalált hengeróra. finoman fényezett keretbe 

foglalva, költő és jelző-készülékkel, két bronzirozott sulylyal 
és szabadalmazott óra-lappal, mely sötét éjszakán — minden 
világító készülék nélkül — mint a hold agy ragyog és ezen 
nélkülözhoilen óra csupán 2 frt 7ő krba kerül. Míndeo megrendelt 
óra egy külön e czélra készített postai-ezekrénybo pakoltatik es 
akár utáavétellel, akár az összeg beküldése mellett, minden 
világ-táj felé szétküldetik.

\VKISZ S. es torsa központi óra-raktár* 
Becs. /. Seiler-gasse 7.

Eladó
harmadfúlezer ákáczfa k 
továbbá 300 darab lugas 
fának való 3 méter boss 
ságu ákáeztörzs. Ertekezl 
ni N.-Hatvan utczán, 1( 
sz. alatt,



Nagy raktár pipere czikkekben.
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ÁSOL
női divat, szövő és rövidáru raktára,

valamint saját női szabósága
Debreczen, Czegléd-utezán, színházzal szemben.

„Elvállal mindennemű női ruha varrását, idegen kelméből (hozzávaló 
nélkül) úgyszintén egész ruhák elkészítését, saját szöveteiből, a le«iz!éa- 
teljesebb kivitelben, és a legjobb szabásban, igen mérsékelt árak mellett. 
■ 01 8Zabóságommal van összekötve privát szabászat! intézetem is, a
hol 30 nap alatt, minden egyes, bécsi Method szerint, szabni megtanulhat.

A n é. közönség becses ügyeimébe ajánlom raktáramat, a hol dús 
választékban a legdivatosabb női ruha kelmék, fekete divat és gyász 
lerué kelmék, mosó Zephirek, Voile, Cretonok, legújabb díszek, selymek 
Moirek, rüschök, szalagok, fűzők, összes női szabó kellékek fct. ect. ect!

a legjutányosabb szabott árak mellett kaphatók.

2íagy raktár női glacé kesztyűkből.
2 csatt és tambour I pár I fft.
2 gombos I pár 65 kr.

Szövet maradékok minden időben kaphatók */„ áron.
, úgy üzletemet, mint kész szolgálatomat a n. é. közönség berses 

pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel g C

ti

DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
temetkezési intézete és sírkő-raktára

Kenyér-piaez tér, rI'isza-Iiáz.

PLANK ÁGOST.®
Minták kívánatra bérmentesen küldetnek.

■ L:

Magy. kir. szabad, parketgyár ff

DÜNKEL VILMOS Kassán I
ajánja kitllnő száras tölgyfából készített, sokszorosan kitüntetett

pasketáit, í
ugyuevetett MMrik.it, tömör « berakott koczkíit jatínyoa <mk mellett. f

Képes rajzminták díjmentesen szolgáltatnak ki. e

Bátorkodunk a n. é. közönség szives figyelmét a már 16 év óta fennálló, 
sóiul- es pontos kiszolgálás, továbbá jutányos-ág tekintet ben általánosan elösmert

felhívni s azt, valamint nagy választékú

SÍRKŐ-RÁK Ti BÚNKAT
előforduló esetben becses pártfogásukba ajánlani.

Eddigi üzleti elveinket változatlanul fenntartván, azon helyzetben va 
gyünk, hogy t vevőink igényeit minden tekintetben kielégíthetjük s bármily 
szerény vagy díszes temetkezéseket a legjutányosabban eszközölhetünk ?
gránit stblremíéakköveketas atokt'Segotóbb 

^ juk SV4Ha,ÍUk aZOkMk fe,ái,Í‘Mt' “V* e„k 

Szives pártfogásukat tóvá hóra is kérve,

tisztelettel vágjunk

ÖEBItECZEiM ASZTALOS-EfilLET
kenyér-piaez tér, Töza ház.

<f Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.
fBBSllllllli

ők ^.ic55íieees*iz

Árverési hirdetés.
A közadós Ilolvay Gyula csőd­

tömegéhez tartozó bolti felszerelvé­
nyeknek és a még értékesitetlen ré­
szének nyilvános árverésen való 
eladatás a csődválas^-, 
elhatárí>^- b„;:r-':“’ a ^nány által 

mert pL--hatván, ezennel közhírré te­
szem, hogy a jelzett bolti felszerel­
vények, valamint —- és pedig első 
sorban a varrógépek, géprészek, 
koszorúk, ezérnák, gombok, berlini 
kötött áruk, varrótűk, kalapformák, 
8 egyéb árúczikkek — a piacz-ut- 
czán (Scheer-fele házban) levő üz­
lethelyiségben a folyó 1889-dik 
évi márczius hó 26-dik napján 
d. e. 9 órakor kezdendő s a követ­
kező napokon is folytatandó nyil­
vános árverésen készpénz fizetési 
mellett el fognak adatni.

Kelt Debreczenben, 1889. Már-! 
czius 14.

Szilagyi Imre
ügyvéd, csődtömeggondnok

FÉRFI SZABÓ ÜZ i
’m >rp

nyitottam.
Magamat a t. közönség jóaka­

ratéi pártfogásába ajánlva — vagyok 
kész szolgájuk

Vastagh István,

tudatja, hogy cyegléd-utczai 
2151. számú Bánki-féle házá­

ban, az emeleten

e§f éri
5 szobával, hozzátartozó mel­
lék helyiségekkel, külön mo­
sóházzal folyó év május 1-től 

több évre bérbe adatik.

A szikgáti cserépvető 
megett 16 hold, 493 H öl
ujosztású föld, épületekkel, s 
őszi vetésekkel együtt, azon­
nal kiadó.

Értekezhetni (csapó) vár- 
utcza 356. sz. a. Malatinszky 
Ferencznél.

férfi-szabó.a xx&’ssKSssabSBiw- *

PÉNZ.

20,000 írt
kellő jelzálog! biztosíték mel­
lett kisebb összegekben is 
kölcsön kiadó.

Értekezhetni Kovács Gá­
bor ügyvéd piaez-utcza 5. sz. 
alatt levő irodájában (Bekk 
Pál féle ház, törvényszéki 
épület.)
FOJöLiyös vasai-hit-Tl

Fokróczok tis löfakarók legelső és 
legnagyobb bizományi raktára nállam 
léven, ennélfogva adhatom azokat u. m. 
Into karó kot mindenfele szegélvlyel

----- ------- drbja 1 írt 30 kr, ugyancsak ISO cm szé
les és 180 cm hosszú drbja 1 frt 75 kr. Sargaszörú 
takarók drbja 2 írt 75 kr. Bérkocsi takarok drbja 
3 frt 50 kr. IJrasagi takart k drbja 4 frt. Burrct 
— selyem takarók a legszebb színekben u. m ve­
res, kék zöld, narancs sat. strafos dri ja 3 frt 50 kr 
Kapható utánvét, vagy elöleges pénzbtküldés mellett

Export-Etablissement Weiss
Wien 1. Seilergasse 7.

Kiadó bolthelyiség!
Kis-uj-utcza 1722. sz. a. újon­

nan
Kis-uj-utcza 1722. sz. a, ujon- 
épült szeglet háznál levő igen 

szép bolt helyiség, hozzá tartozó 
lakással vagy a nélkül minden órán 
jutányos árért kiadó.

Értekezhetni a bent lakó ház­
tulajdonossal,

\ an szerencsém a n. é. kö­
zönség szives tudomására juttatni, 
[miszerint czegléÁ-ntcza 19 ^ .
.v6 *' oewriesztetiy, a- —'’u.
a F ried-féle házban, a színház mel­
lett, a mai kor igényeinek megfe­
lelő, bel- és külföldi szövetekből 
dúsan felszerelt

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb érvényes »
_ savanyuviz raktár Debreczen és vidékere Z

f 3|®@*eees$.s eee* mmmm4m«nSh
* Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni § pj

fióktelep árucsarnoka 9 o
« J i» ■■ ■ S ® e

legjobb minőségű £< £

szepességi főzelékeket, 61 £
ÁFONYÁT, RI2IKE GOMBÁT. GESZTENYÉT. 2
boszniai szilvát, szilvaízt, cart í fio lát ® £ s?*

PERGETETT és KERET MÉZET: 2?"
I különfélébb friss minőségű ga» jl

-f»«;-*«2L-. VJ'rOlíArr, ÍUI'TAI TÚRÓT. ©fi

Magyaradi, szegsaardi, < gri (bikavér), sasliegyi, 8l | 
szomorodni, tokaji gyógy assza borokat; ó-ja- 2S í' 

5 "=S inalcai rumot, coguacot, olasz, spanyol és franczia Jg-jf 
5 E6 borokat’ tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, orosz- #ÍÍ- 
C «8 haIat> sardiniát legjutányosabb árak mellett
? Tisztelettel 9' ?
5 J Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet • &
£ H debr. fióktelep árucsarnoka. ® |
- ^8 N,-várad utcza, megyeház mellett. '-s

®®®®®S®®B®BS®®®S®SSw®®®®^s®S®Bfr®s
W »Korona-torras« iegusttább és legolcsóbb egvenyes ä W

_® savanyuviz-raktar Debreczen es videkere. " ' X

is a _ 7 g a.
I ü SS ÉS ii ki m I
|ö U -íi 3

Pénzkölcsönm mköz.elit:étik uuat.o, eifogadoató táv 
sadain 1 állasban levő egy neá részé ! 
re, U. m. : iparosok, kereskedők, hi­
vatalnokok, katonatisztek, magánzók, 
birtokosoknak stb., ugyszintéu, liöl- 
gyekuek is móuho-. képest 100 írttól■
2000 frtig, miüt ntagau személylutel, 
.iiöunyü bavi, vagy háromhavi tor- 

leszteera, 6u/0-us kamat mellett.

Ingatlanok beíabiázasára
T000 frtiol ‘/a miúioig, tetszés sze­
rinti amonizacziura. esetleg tmor- 

tizacaó uelhül.
Konvertálások (at.ratasok) — köí- 

c-önugyletsk, hitelműveletek elő­
nyösen eszközöltetnek- .Megbízások 

fdiscréí pontosan teljesitteinei. — 
Bővebbet: ^

Steiner G. A. Budapest,
lírof Karolj j-utezu 12.

Lcvelbdíi m gaeresébekuez 3 drb 
válaszjegy Csatola. do. í

s m m y m Br8
»------------------------------------------B~l

m

Eladó földek.
A Bánkon 10 régi bog­

lyas kaszálló, a varga-utczai 
uj földön a mátai ut félen 
balról 9 2 hold föld szabad
kézből eladó.

/
Értekezhetni varga-utcza 

2279. sz. alatti tulajdonossal.|

m

’ásza: : S3 ggg

! Alkalom 50% nyerésére !i
'«ént kfdí einiiiia-/tani.

Minden risiko nélküli nagy 
hasznot szerezhet magi 
nak mindenki, a ki e ritka e 
kediezó alkalmat megragadja, 
itzen üzlet-ág teljes ttdoszjaiasa 
miatt keuyszcritve vagyok arra 
hogy az arakat feléimre leszál­
lítsam és pedig

tavaszi vagy nyári teljes

ÚRI RUHÁT
valódi i rttuni vagy reichenbt rgí 
szövetből, simán vagy szegélye/.- 
ve, a legszebu szinválasztekuan, 
gazdagon kiállítva, tartus minő­
ségben, a legújabb bécsi divat 
szerint, ha.lailan olcsó árakon.

Első minőségű azelőtt in frt, 
“í'1“ min. 15 irt, 3-ik nnn. 2u 

3 ,rt. 4->k mm. 26 frt. 
f&W i Most pedig l so min ti frt 75 

, j kr, 2-ik min. 8 frt 76 kr, 3-ik 
fc-* mm. 11 frt 50 kr, 4-ik mm. 15

G Írtéit,
Jtviilöu

tavaszi vagy u>111 j nadráguk,
a fenti Szövetekből lg.tíu ,zleses kiállításban.

Az előtt 1-sö min- 3 frt 5U kr 
frt, 3-ik min. 9 frt 4-ik min- frt.

Most 1-ső min. 1 fr 
60 kr, 3-ik min 5 frt -

Úri felöltök........... ..... .......
elegánsul kiálli.va, finom 6ebem-beléssel, legeloke 
löbh ízlés szerint. Az előtt l'80 min. 14 írt, z-ík 
mm. 18 frt, 3-ik mm. 25 frt, 4'lk min, 30 Irt, - 
most pedig 1-sö min. 8 frt, 2->k min. 10 frt 50 kr, 
3-ik min. 13 frt 50 kr, 4-ik mi“- -6 írtért.

Gyermek-ruhák Lng(tz<Sb 2áí‘;
3 lu 50 kr, 4 frt 50 kr és 5 frt 60 krért.

Mig a készlet tart, ne mulassza el senki meg­
rendelést tenni és csaknem 50%-ot nyerni

Vidéki megrendeléseknél elég csupán a mell- 
szélességet, kar- és nadrág-hosszat megjelölni, a 
pénz elóieges beküldése, vagy utánvétet melleit. Mein 
tetsző árúk kicseréltetnek, a

SCHÄFER LAJOS,
e’sö fo dn'<raktára által.

Becs, 6-ik kér. Schmatzhofgasse, Nro 3.

2-ia min 6

•t 95 kr, 2 ik min. 3 frt 
5 frt, 4-ik mlQ- 7 frt 50 árért.

a legjobb, legkitűnőbb szö­
vethói, minden színben, igen

í88|

Klói
Helybenm

&S7Fái iyift 
Negyed évi

Eyye\

4 lap szeli 
iec éöi.-.'ial
atrsa.llb)!be» -

EtSfixi 
TELEGD1I 
0 8 A I H V I
tereekedt;
talban KI ■yomdájébel

Az
az utcza 
követel,

S el 
ros szájjal 
csinálok 
állják az] 

»Mii 
E vi 

merd is.
Háti 

nagy érdi 
védelmén!

Háti 
integritás 
lástől ?

Hiti 
gat akarj! 
gjaS/08 81 
megmételf 

Bízol 
Hanj 

iáeong, ne 
sülyedt 
tétlenül 
nemzeti i| 
elrabolni 
hogy ha 
nem tehet; 
tseredésénai 

HonJ 
felett a 
tördelve

EsH
Hisz 

esztendő 
ben sem 
csak nemj 
volt.

Tiszj 
nemzet 
Bismarck \ 
zega

ni
aktiéiban] 
többsége, [ 
mogatta.

Ti»zj 
czát küzd] 
tat küzdő] 

Ezt 
többségé 
jíjduli fel 
kincsét: 
madva.

Hall 
s nem a 
riteltti el I 

Hall 
karöltve 
a szakasz! 
zái tatta 
mozdította 
elfajulásai 

Hat
zek soraid 
ház toiyotj 

Hat 
erővel a ni 
ktvüi nenj 
alkalma 
kalma nyl 
mai utjaj 
kedui s 
bau koril 

A;k 
Liszteméi 
mat azz 
jogok 
vei farad 
kézzel ra 
reudeieté 
tüntetők i 

Vtg 

ilyen ke 
saaltak

Djbrcczenben, 1889. Nyomatott "KUTAS! IMRE könyvnyomdájában.


